

人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第4839號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機11



擁有福報 就在你身邊

全台連鎖超商 高速公路休息站 均有販售



新聞提要

- 2 焦點**
潭美灌大水 新竹撤離千餘人
- 4 國際／兩岸**
福島輻汗水外洩 升至嚴重等級
- 6 教育**
佛光盃女籃開幕戰 佛大擊敗大連理工

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	27~31	香港	27~30
曼谷	26~30	福州	24~31
雪梨	4~00	昆明	17~25
洛杉磯	18~27	武漢	27~36
紐約	22~28	上海	28~32
里約	17~23	南京	26~34
日內瓦	10~22	西安	25~33
倫敦	14~21	青島	24~31
羅馬	16~29	北京	22~29
約堡	9~19	瀋陽	20~28

走遍紐澳日 收集微笑

台中32歲Terry 花3年跑透透 記錄美好瞬間 讓網友感動

今天你微笑了嗎？



【本報台中訊】台中三十二歲的青年Terry鍾一健(圖左/Terry提供)，花三年時間跑遍澳洲、紐西蘭、日本三國，收集當地人的微笑照片，「微笑無價，還能拉近人與人之間距離。」他的微笑照片陸續在紐西蘭、日本仙仙辦展覽(上圖/莊亞築)，八月初他已結束旅程返台，但微笑照片仍在當地流傳。

Terry原在科技公司擔任行銷企畫，趕在三十歲以前赴澳洲打工度假，兩年簽證結束後他又轉往紐西蘭，他因無聊自學烏克麗麗彈奏，沒工作就上街當街頭藝人，那時他聽到以前的同事罹癌消息，決定在南半球收集微笑，希望拍到千張微笑照片，可以送給朋友加油打氣，可惜僅收集三十多張照片，朋友就過世了。

儘管遺憾，卻也促使Terry更投入收集微笑活動，他設網頁、準備道具、製作看板，在澳洲各大主要城市、最熱鬧的街道上擺攤，路人經過、留下微笑，回家後還可上網下載自己的相片；他也側錄募集微笑過程，剪接影片上傳，看著澳洲人從遲疑到肯定，最後張嘴微笑，「喀擦」一聲，記錄每個美好瞬間，影片讓各地網友感動。

有了紐澳成功的經驗，Terry四月踏上日本的旅途，要為三十一

一大地震的東北居民祈福，一路從最北邊的宮城、往南到東京、大阪、福岡、鹿耳島等地，收集超過一千張微笑，靠著搭便車走過大半個日本，「藉由微笑力量，要讓災民知道他們並不孤單，很多人在為他們加油、打氣。」

神奇的是，過了幾天Terry就在街頭遇到一群日本中學生，正好也在為東日本大地震募款，那一刻他發現「我並不孤單」，持續在街頭收集微笑，吸引當地媒體報導，媒體報導一多，他就將報導影本放在腳架旁，「過路人一看就知道我在幹嘛了，」有如倒吃甘蔗般愈來愈順利。

「Smile For Japan」展覽七月在仙仙展出兩周，當地媒體大幅報導，Terry同樣紀錄了眾人來看展的情形，有老婦人、媽媽牽著幼子，個個臉上都掛滿笑容；而展覽輸出的海報當時由Terry從台灣打去日本，最後也有當地攝影家主動接洽，認養所有照片，未來還將巡迴東北地區展覽。

未來Terry也打算在全台各地收集微笑，但行程未定，這趟跨越三個國家的微笑運動，他也將動筆紀錄下來，與更多人分享。

Terry的臉書：https://www.facebook.com/ukulele.Terry

佛光榮根譚

「心」是一個微妙不可思議的宇宙世界，眾生流轉六道，受苦受難，或成佛作祖，取證聖境，但由心的作為而定。因此吾人不必在心外追尋，只要此心覺悟，不妄自造作，則山河大地、樹木花草，盡納於胸中，當下一念即是法界，娑婆世界轉瞬而成淨土，宇宙萬象、心識的起滅，無不豁朗明了，自得心開。

星雲說偈

文／星雲大師

白淨法為城，
智慧為牆壁，
慈悲乃樓閣，
慚愧為深壑。

這段偈頌提示我們，人在世間最難能可貴者，是保有清淨人格，做一個清白

淨法為城

的人。清淨人格的養成，必須學習清淨的事物，如：清淨的知識、清淨的佛法、清淨的謀生技能等等，只要是清淨的，都可以利益自己，也能利益他人。

「白淨法為城」，一個勤於學習、實踐清淨法的人，必然心胸坦蕩，無所畏懼。所謂：「坐在船頭穩，不怕浪來顛」，「平時不做虧心事，半夜敲門心不驚」，清淨的法理如同一座堅固的城池

，可以安定我們的身心。

「智慧為牆壁」，人有了智慧，就像擁有一面堅固的牆，可以抵擋野獸和惡人的侵擾。

明理的人懂得用智慧來做事，不但能保護自己，處人處事也會很順利。反之，不懂得增長智慧，老是無明、愚癡，便無法認清事實真相，恆常被煩惱妄想繫縛而難以解脫。

「慈悲乃樓閣」，為人處事，要有慈悲心，有慈悲心的人就像一座樓閣，會讓人心生景仰、嚮往。如觀世音菩薩因為慈悲，而有「家家彌陀佛，戶戶觀世侵犯。」

音」的美名。慈悲的力量勝於一切，一個人光是聰明能幹，不一定能讓人接受，如果擁有慈悲，就能無往不利，處處受人歡迎。

「慚愧為深壑」，人間最好的美德就是慚愧。所謂慚，是慚己，時常覺得自己學問不夠、發心不夠、慈悲不夠；愧，是愧他，經常感到對不起人，對不起父母、朋友、社會、國家等。一個人有了慚愧心，會時時警惕自己的身心行為，不使犯過，慚愧就像一道深壑，可以保護自心的領土不被貪瞋癡等煩惱魔障侵犯。



圖／佛光緣美術館

【妙眼看世界】

尼泊爾百歲老翁 圓飛行夢

一百零六高齡歲的尼泊爾老翁波代·拉伊，在七十六歲侄兒的陪同下，本月二十日生平第一次坐上飛機，經過約四十分鐘的旅程後抵達首都加德滿都。走下飛機的拉伊激動地說：「我很高興，我的夢想實現了。」

拉伊住在尼泊爾東南部一個小村莊，是尼泊爾百歲老壽星之一。本月十八日，在接受公益組織採訪時，這位長者說出了自己的心願，希望能夠在有生之年「像鳥兒一樣飛一次」。拉伊的願望一經媒體報導就引起廣泛關注。最後尼泊爾一家私營航空公司決定承擔所有費用。拉伊實現自己的夢想，在激動之餘，拉伊對於坐飛機也有了新感悟：「老實說，我並沒感到像鳥兒一樣飛翔。」

圓了媽媽16年的夢

國中生出書 助印尼媽返鄉

【本報桃園訊】桃園縣新屋國中學生彭韻如，為幫助來台十六年從沒有回過印尼老家的媽媽返鄉，她自採自編，出版《「外」來的幸福——從海那一端來的媽媽》一書，在校內義賣，籌措返鄉旅費，今年暑假，成功帶著媽媽返鄉探親。

韻如的媽媽葉燕珍，十六年前嫁來台灣，在新屋鄉汽車零件工廠上班，因先生工作不穩定，經濟壓力大，她從來不敢提起「歸鄉夢」。來台第六年，葉燕珍的媽媽過世，她連奔喪的機票錢都花不起，暗自自心底懷念已逝的父母。她說：「作夢都沒想到，能有免費搭機回印尼的一天。」上飛機前，她激動不已，返鄉後，見到姐姐、哥哥，短短五天的親情溫潤竟已時隔十六年。

彭韻如國二時上作文課，寫下媽媽的故事，作文「我的夢想」提及媽媽因為家中經濟不寬裕，長達十餘年沒法回娘家，她想要幫助媽媽回家。

這個夢想感動了導師唐翠英，唐老師說，剛好學校布告欄公告「二〇一二偏鄉圓夢計畫」，她鼓勵彭韻如申請、提計畫，由社團法人世界和平會到校審查，通過後補助兩萬元幫助弱勢者圓夢。

去年十一月，彭韻如以校內一百位外配子女為採訪對象，

利用課餘、午休時間訪談二十餘人，把大家的故事結集出版，講述來自印尼、越南、菲律賓、緬甸、中國等國家遠嫁來台的新移民故事。

書出版後，每本定價五十元，在校內展開義賣，扣除出版費用，籌得返鄉旅費三萬元，彭韻如六月十七日陪媽媽搭機返回印尼，送機的師生感動到掉下淚來。

導師唐翠英說，只是一個鼓勵，讓韻如完成媽媽心目中「不可能的任務」，師生除買書支持外，不少老師加碼添購，讓校內充滿溫情，感動其他學生，是非常值得的生命教育。



彭韻如(左)出書籌措媽媽(中)的返鄉旅費，陪媽媽回印尼探親。圖／林麗如

最老袋熊 從沒交過女友

「袋熊」(wombat)派崔克(Patrick)住在澳洲的巴拉特特野生動物園(Ballarat Wildlife Park)，他目前二十七歲，是世界上最老的袋熊。巴拉特特園方透露，派崔克活到這把年紀，還沒交過女朋友。派崔克曾經野放五年，但是卻被發現常被其他袋熊欺負，因此又被帶回園內，至今已超過二十年了，她身重約三十公斤，體型巨大，就算是成年男子想抱起她也吃力。

草食性的袋熊是澳洲的一種有袋類動物，雌袋熊和袋鼠媽媽一樣有育幼袋，用來保護袋熊寶寶。牠們的四隻尾巴比較短，肌肉發達，身長幾乎都可長到一公尺，以粗糙的草料、樹皮為食物。

圖／取自網路



圖／取自網路